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Kommenterad dagordning. 
 

Allmänt 

Rådet för allmänna frågor och yttre förbindelser äger rum den 26-27 
april 2004 i Luxemburg.  
 

I anslutning till rådsmötet hålls permanenta partnersskapsrådet med 
Ryssland (PPC), EES-råd, samt associeringsråd med Marocko. 
 

RÅDET FÖR ALLMÄNNA FRÅGOR  
 

1. Godkännande av dagordningen 

 

2.  Godkännande av A-punktslistan 

 
Redovisas löpande i telegram från rådssekretariatet. 
 

3.  Resolutioner och beslut antagna av Europaparlamentet 

 
Dagordningspunkten är en standardpunkt för anmälan av beslut m.m. 
från Europaparlamentets sessioner. Punkten avser sammanträdes-
perioderna den 8-11 mars, samt den 29 mars - 1 april. Ingen 
diskussion förväntas äga rum. 

 

Under sessionerna antog Europaparlamentet betänkanden gällande 
bland annat Daphne II-programmet, situationen i Kosovo, skydd av 
djur vid transport, samt uppehållstillstånd för offer för 
människohandel. 
 

4. Läget i andra rådsformationer 

 

Informationspunkt. 
 
Ärendet utgör en stående punkt på dagordningen. Inför varje möte 
med rådet presenteras ett dokument med de viktigaste frågor som 
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behandlats av övriga rådskonstellationer. Avsikten är att ge Allmänna 
rådet en överblick av andra rådsmöten. Inför rådsmötet den 26-27 
april har inget dokument presenterats.  
 

 

5.  Uppföljning av Europeiska rådet 25-26 mars 2004 

 

Informationspunkt. Ordförandeskapet förväntas informera om läget i 
IGC-förhandlingsprocessen. Ingen substansdiskussion. 
 
Vid stats- och regeringschefernas middagsdiskussion vid 
vårtoppmötet noterades enighet om att Ordf borde fortsätta sina 
konsultationer och formella förhandlingar inledas snarast möjligt. En 
överenskommelse om det nya fördraget bör enligt slutsatserna från 
mötet inte nås senare än vid Europeiska rådets junimöte. Efter 
diskussionen sammanfattade Ordf att stöd fanns för att kompromissen 
i röstviktningsfrågan skulle bygga på konventets förslag om dubbel 
majoritet, att kommissionsfrågan skall ha som utgångspunkt en 
röstande kommissionär per medlemsland samt att tröskeln för antalet 
EP-platser skall höjas. Endast ett fåtal frågor skall därutöver ingå i 
förhandlingsunderlaget.  
 
I avvaktan på regeringsbildningar i Spanien och Polen kommer 
sannolikt formella förhandlingar att anstå. Ett eller två möten på 
utrikesministernivå kan därefter bli aktuella. Ambitionen på irländsk 
sida är att undvika ett extra toppmöte. Slutförhandling skulle kunna 
ske vid ordinarie toppmöte den 17-18 juni. Dessa uppgifter är dock 
fortsatt preliminära.  
 
Regeringen välkomnar att regeringskonferensen om ett nytt EU-
fördrag förs vidare och att Europeiska rådet i sina slutsatser förutser 
att en överenskommelse skall nås senast vid dess möte i juni 2004. 
 
 
6.  EU-utvidgningen 

 

Informationspunkt 
 
Kommissionen förväntas ge en lägesrapport över de tio 
anslutningsländernas förberedelser inför EU-inträdet den 1 maj 2004. 
 
Kommissionen har redan tidigare konstaterat att länderna håller en 
mycket hög grad av EU-anpassning och är mycket väl förberedda. De 
utestående problem som kommissionen menade gav anledning till 
"allvarlig oro" hade i mars 2004 reducerats till 17 punkter. De kretsar 
i huvudsak kring den inre marknadens funktion, till exempel 
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livsmedelssäkerhet och ömsesidiga erkännande av 
yrkeskvalifikationer, och hanteringen av EU:s medel. 
 
Efter den 1 maj 2004 fortsätter övervakningen av EU-anpassningen 
enligt samma principer och metoder som för övriga medlemsstater.  
 
 

RÅDET FÖR YTTRE FÖRBINDELSER 

 

1.  Godkännande av dagordningen 

 

2.  Relationen EU-Afrika 

 
Beslutspunkt. Rättslig grund är artikel 11 och 12 i EU-fördraget. 
 
EU-Afrika var senast uppe i EU-nämnden inför Allmänna rådet i 
november 2003.  
 
Under denna dagordningspunkt har ordförandeskapet samlat upp ett 
antal frågor som rör EU:s förbindelser med Afrika. Syftet är delvis att 
understryka bredden i EU:s relationer med Afrika och utkastet till 
rådsslutsatser berör sålunda ett antal (disparata) frågor av gemensamt 
intresse för EU och Afrika, såsom utvecklingssamarbetet och EU:s 
stöd till konflikthantering på den afrikanska kontinenten. Huvudfokus 
för diskussionen förväntas dock ligga på EU-Afrikadialogen, det 
genomförda ministertrojkamötet EU-Sydafrika, samt den nyligen 
genomförda ministertrojkaresan till Etiopien/Eritrea.  
 
Rådet förväntas välkomna det lyckade ministertrojkamötet mellan EU 
och Afrikanska Unionen den 1 april i Dublin. Trojkorna diskuterade 
frågor som livsmedelssäkerhet, skuldfrågan, hiv/aids och 
utvecklingen i regionen. Ett viktigt framsteg var antagandet av en 
gemensam deklaration om effektiv multilateralism. EU-
Afrikadialogen inleddes formellt i samband med stats- och 
regeringschefernas möte i Kairo i april 2002. EU beslutade i februari 
2003, mot bakgrund av situationen i Zimbabwe och frågan om 
Zimbabwes närvaro vid ett toppmöte, att ställa in EU-Afrika 
toppmötet planerat till 4-5 april i Lissabon. Toppmötet sköts upp på 
obestämd framtid. EU-AU ministertrojkorna har dock fortsatt att 
mötas, nu senast i Dublin. 
  
EU-Sydafrika hade sitt ministertrojkamöte den 2 april i Dublin. På 
agendan stod bl.a. utvecklingen i regionen och presidentvalen i 
Sydafrika. Trojkan beslutade om årliga politiska konsultationer EU-
Sydafrika. 
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Diskussion förutses också om den fortsatta fredsprocessen mellan 
Etiopien och Eritrea. EU-trojkan besökte den 5-7 april de båda 
länderna för att diskutera fredsprocessen. Trojkan slog återigen fast 
vikten av att båda parter respekterar och utan dröjsmål genomför den 
oberoende gränskommissionens beslut om gränsdragning mellan de 
två länderna. Dessutom betonades vikten av att båda parter 
samarbetar med FN och dess sändebud i gränsfrågan. 
 
Enighet finns bland medlemsstaterna om vikten av en aktiv dialog 
mellan EU och Afrika. Grunddragen i denna dialog återges i 
föreliggande utkast till rådsslutsatser, som regeringen stödjer. 
 
Regeringen lägger stor vikt vid en fortsatt nära dialog med de 
afrikanska länderna. Mot bakgrund av EU-afrikadialogen tidigare 
avbrutits på statschefsnivå, välkomnar regeringen det framgångsrika 
mötet på ministernivå mellan AU- och EU-trojkorna i Dublin den 1 
april i år. 
 

 

3.  EU-Ryssland: förberedelser inför toppmöte 

 

Diskussionspunkt.  

 

Dagordningspunkten återkommer regelbundet inför halvårsvisa 

toppmöten mellan EU och Ryssland. Nästa toppmöte infaller den 21 

maj i Moskva.  

 

Vid rådsmötet kommer utrikesministrarna att diskutera 

kommissionens utkast till handlingsplaner för fyra samarbetsområden 

mellan EU och Ryssland. Dessa är resultatet av förra årets toppmöte i 

S:t Petersburg i maj och består av ekonomi (i vilket ingår det tidigare 

initiativet att utveckla ett Common European Economic Space)/ rätts- 

och inrikesfrågor / extern säkerhet / forskning, utbildning, kultur.  

 

Kommissionens utkast till handlingsplaner för varje enskilt område 

diskuteras för närvarande bland medlemsländerna (meeting document 

103/04 REV 1, Main lines of a Joint EU/Russia Action Plan on the 

Common Spaces, bifogas nämnden). Förslagen har mottagits tämligen 

väl i Bryssel och utgör en bred inventering av vilka frågor EU har 

intressen av att utveckla i samarbetet med Ryssland. I ett senare skede 

väntas förhandlingar med ryska sidan.  

 

Toppmötet kommer även påverkas av utsträckningen av 

Partnerskaps- och samarbetsavtalet (PSA) till de nya 

medlemsländerna den 1 maj. För närvarande pågår förhandlingar om 
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en gemensam politisk deklaration för att lösa ut frågan. Troligen 

kommer Ryssland att åta sig att tillämpa avtalet provisoriskt i väntan 

på en formell ratifikation av Duman mot att EU bemöter vissa ryska 

farhågor om utvidgningens negativa konsekvenser (främst 

handelspolitiska) för landet. En utebliven överenskommelse skulle 

innebära ett allvarligt bakslag för relationerna. 
 

Troligtvis kommer kommissionen att, under denna dagordningspunkt, 
ta tillfället i akt och avrapportera om det aktuella förhandlingsläget 
beträffande Rysslands WTO-anslutning. 
 
Regeringen ställer sig positiv till kommissionens utkast till 
handlingsplaner. Sverige har verkat för att miljöavsnittet täcks väl 
och att miljöspekterna också behandlas i det ekonomiska samarbetet. 
 
Regeringen stödjer kommissionens arbete att nå en gemensam 
deklaration för att tillmötesgå Ryssland i dess farhågor att 
utvidgningen kan ha vissa negativa handelspolitiska konsekvenser. 
 
 

4.   Fredsprocessen Mellanöstern 

 

Diskussionpunkt, ev. beslutspunkt. Rättslig grund: artikel 11 och 12 i 
EU-fördraget. 
 
Diskussionen kan förväntas fokusera på konsekvenser för EU med 
anledning av det möte mellan president Bush och premiärminister 
Sharon som hölls i Washington den 14 april.  
 
Vid det informella utrikesministermötet Gymnich den 16 april 
diskuterade EU:s utrikesministrar överenskommelsen mellan Bush 
och Sharon. Ministrarna underströk EU:s principiella hållning om att 
inte acceptera någon förändring av 1967 års gränser, såvida den inte 
har överenskommits av parterna, och att slutstatsufrågorna måste 
lösas genom direkta förhandlingar mellan parterna på grundval av 
FN:s resolutioner 242 och 338. Ministrarna välkomnade också att 
Israel avser dra sig tillbaka från Gaza och upprepade att det skulle 
kunna leda till ett genomförande av Färdplanen. 
 
Sverige anser att EU tillsammans med den övriga Kvartetten (USA, 
EU, FN, Ryssland) måste agera med kraft för att det israeliska 
tillbakadragandet sker koordinerat med palestinierna och inom ramen 
för Färdplanen. 
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5.  Västra Balkan 

 

Beslutspunkt. Rättslig grund: artikel 11 och 12 i EU-fördraget. 
 
Rådet förväntas behandla Kosovo i ljuset av diskussionen vid 
Gymnich-mötet 16-17 april. Huvudsakligen gäller frågan hur EU 
bättre kan stödja den FN-ledda ”standards before status”-processen 
som ska leda fram till diskussioner om områdets framtida status. 
Rådet förväntas hålla fast vid att målet är ett multietniskt Kosovo och 
att prioriteringarna närmast måste vara inriktade på att förbättra 
säkerheten, återuppbygga förstörd egendom och att ställa de 
ansvariga för våldet inför rätta. Vikten av konstruktiv dialog, såväl 
mellan folkgrupperna i Kosovo som mellan Pristina och Belgrad, 
kommer att beröras. 
 
Diskussionen väntas även behandla presidentvalet i Makedonien. Den 
första omgången genomfördes nyligen utan incidenter och den andra 
omgången kommer att äga rum den 28 april. Vidare förväntas 
slutsatserna innehålla en hänvisning till ministerkonferensen om 
västra Balkan i Tokyo den 5 april.   
 
Vidare kan rådsslutsatserna inkludera en hänvisning till 
kommissionens förväntade avis om Kroatiens medlemsskapsansökan 
till EU, om avisen föreligger före den 20 april. 

 
Sverige stödjer att slutsatser om västra Balkan antas och att fokus 
ligger på Kosovo. Sverige har sedan länge drivit att EU bör ta en 
aktivare hållning i Kosovofrågan. Målet att återskapa ett multietniskt 
Kosovo ligger kvar och det är därför viktigt att hålla fast vid 
“standards before status”-processen och att fokusera på vissa 
nyckelfrågor i närtid. 
 

 

6.  Europeiska säkerhets- och försvarspolitiken (ESFP): 

godkännande av koncept för en möjlig EU-insats i Bosnien-

Herzegovina efter SFOR 

 
Beslutspunkt. Beslutet kräver konsensus. 
 
Rådet skall den 26 april ta ställning till om man kan godkänna ett s.k. 
krishanteringskoncept ("general concept") som EU:s medlemsstater 
tagit fram för en möjlig EU-insats i Bosnien-Herzegovina efter 
SFOR.  
 
Konceptet är alltjämt under utarbetande och kommer att behandlas i 
KUSP denna vecka. Det innehåller utgångspunkter och riktlinjer för 
ett fortsatt förberedelsearbete för en sådan insats. Det redogör för 
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bakgrunden till den möjliga insatsen och parametrarna för de 
uppgifter som EU-styrkan, tillsammans med en integrerad polisenhet 
(IPU), kan komma att utföra. Dokumentet redogör vidare för EU:s 
målsättning med insatsen, både på kortare och längre sikt. Den 
fastslår också nödvändigheten av att en insats får ett mandat av FN:s 
säkerhetsråd. 
 

Regeringen avser stödja att krishanteringskonceptet godkänns.  
 

 

7.  Kina   
 

Diskussionspunkt.  
 
Ärendet hanterades i EU-nämnden inför GAERC 26 – 27 januari 
2004. 
 
I rådsslutsatserna som antogs av Europeiska Rådet den 12 december 
gavs GAERC i uppdrag att överväga frågan om EU: s embargo mot 
vapenförsäljning till Kina. Vid GAERC den 26 januari togs beslut om 
att frågan ska diskuteras fortsatt i berörda beredningsinstanser.  
 
Syftet med behandlingen i GAERC den 26 - 27 april är att diskutera 
substansfrågan samt slå fast hur den fortsatta beredningen av frågan 
bäst bör ske. Något beslut i substansfrågan väntas inte. Ett antal 
medlemsstater, däribland Sverige, anser att den fortsatta beredningen 
bör ske i berörda rådsarbetsgrupper. Andra medlemsstater, främst 
Frankrike, anser däremot att diskussionen bör föras på högre nivå.  
 
EU:s vapenembargo mot Kina infördes som en reaktion på massakern 
på Himmelska fridens torg 1989. Sedan en tid tillbaka har det inom 
EU diskuterats huruvida embargot bör hävas.  
 
Sverige har varit en av de medlemsstater som bidragit till att frågan 
bereds ytterligare. Regeringen är angelägen om att situationen för de 
mänskliga rättigheterna i Kina vägs in i den fortsatta diskussionen om 
vapenembargot.  
 
 
8.  Uppföljning av WTO/DDA-förhandlingar1 

 
Informationspunkt.  
 
Vid rådsmötet avser KOM informera om läget i 
Dohaförhandlingarna. Ärendet hanterades senast i EU-nämnden den 5 
december inför GAERC den 8 december.  

                                                           

1 WTO/DDA: Doha Development Agenda 
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Dohaförhandlingarna strandade vid WTO:s femte ministermöte i 
Cancún i september 2003. Efter en reflektionsperiod presenterade 
kommissionen i slutet av november ett förslag till reviderad EU-
strategi i syfte att bidra till en nystart av Dohaförhandlingarna. USA 
sände därefter i början av januari ett brev till samtliga WTO-
medlemmar till stöd för ett omedelbart återupptagande av 
förhandlingarna.  
 
EU:s och USA:s tydliga engagemang har generellt mottagits väl av 
andra WTO-medlemmar och det politiska stödet för ett 
återupptagande av Dohaförhandlingarna har vuxit sig allt starkare. 
Det återstår dock att se om detta innebär att förhandlingsarbetet i sak 
får någon skjuts framåt i år. Många svåra frågor är utestående. Tiden 
är dessutom knapp eftersom framsteg sannolikt måste ske senast i 
slutet av sommaren. 

 

WTO-förhandlingarna har förutsättningar att skapa en öppnare och 
mer rättvis världshandel och kan därmed bidra till tillväxt, 
sysselsättning och fattigdomsbekämpning. Regeringen har därför 
sedan WTO:s femte ministermöte i Cancún, både i EU-kretsen och 
utanför, aktivt arbetat för att förhandlingarna skall återupptas snarast 
möjligt. 

 

 

9.  Utvecklingssamarbete 

 
9:1 Uppföljningen av Monterrey.  
 
Beslutspunkt.  Rättslig grund: Art. 177-181.   
 
Frågan behandlades senast i EU-nämnden den 16 maj 2003. 
 
Inför den internationella konferensen om utvecklingsfinansiering i 
Monterrey, Mexiko, i mars 2002, antog Europeiska Rådet i Barcelona  
åtta åtaganden inom utvecklingssamarbetet som bl.a. innebär att:  
• Varje medlemsstat bör ha en tidsplan för när de kan nå FN:s mål 

om 0.7% av BNI i bistånd. Ett delmål är ett genomsnitt för EU på 
0.39% år 2006 (med minst 0.33% individuellt för 
medlemsstaterna).  

• Öka effektiviteten i biståndet genom bättre koordinering och 
harmonisering och att göra konkreta framsteg inom dessa 
områden innan 2004. 

• Genomföra åtgärder vad gäller avbindning till de minst 
utvecklade länderna (MUL). 

• Öka handelsrelaterat bistånd. 
• Stödja framtagandet av relevanta globala nyttigheter (GPG);  
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• Stödja reformer inom det internationella finansiella systemet och 
stärka u-ländernas röst det internationella ekonomiska 
beslutsfattandet.  

• Fortsätta ansträngningar för att återinföra en hållbar 
skuldsituation inom HIPC-initiativet (Heavily Indebted Poor 
Countries). 

 
Kommissionens meddelande (7108/04) utgör ett led i uppföljningen 
av dessa Barcelona-åtaganden. Kommissionen konstaterar att EU är 
på god väg att uppnå målen om biståndsnivåer, och att framsteg skett 
bl.a. vad gäller avbindning, skuldlättnader, GPG, samt 
handelsrelaterat bistånd och innovativa finansieringskällor.  
 

Diskussionen vid rådsmötet förväntas fokusera på de  utestående 
frågor som berör samordning och harmonisering av EU:s bistånd. 
Kommissionen, å ena sidan, förespråkar harmonisering av 
biståndsprocedurer och samordning inom EU  visavi partnerlandet, 
medan regeringen och flera likasinnade länder istället anser att 
samordning och harmonisering bör ske kring partnerlandets 
utvecklingsstrategier och   procedurer Regeringen avser att verka för 
ett slutresultat som i möjligaste mån motsvarar den svenska och de 
likasinnade ländernas linje. 

 
9:2  EU:s bidrag till uppföljningen av millennieutvecklingsmålen 

(MDG:s).  
 
Beslutspunkt. Rättslig grund: Art. 177-181.   
 
Frågan har inte tidigare behandlats i EU-nämnden. 
 
Kommissionen har presenterat ett informationspapper som utgör ett 
förslag till EU:s bidrag till FN:s MDG-uppföljning 2005.  Meningen 
är att varje medlemsstat framställer en nationell rapport som sedan 
fungerar som underlag för en sammanfattande EU-rapport framtagen 
av Kommissionen (Kommissionen ska även rapportera om EG-
biståndet.)   
 
Vid mötet förväntas Rådet bekräfta att MDG:s utgör ett huvudmål för 
EU, samt konstatera att ett starkt och väl koordinerat EU bör anta ett 
ledarskap vad gäller 2005 års uppföljning av MDG, vilket  
Kommissionen bör samordna.Kommissionen inbjuds att förbereda en 
sammanfattande EU-rapport.  
 
Regeringen ställer sig positiv till initiativet samtidigt som en  
sammanfattande EU-rapport inte får göras på bekostnad av nationella 
rapporter, utan skall utgöra komplement till dessa.  
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9:3  Råvaror och bomull 
 
Beslutspunkt.  Rättslig grund: Art.133.  
 
Kommissionen har utarbetat en handlingsplan som bygger på två 
meddelanden om råvaror respektive bomull (6454/04 samt 6471/04). 
Handlings planen eftersträvar  att förbättra situationen för 
råvaruberoende u-länders exportmöjligheter till EU och samtidigt 
minska deras beroende av råvaror. I förslaget om bomull föreslås att 
EG skall ingå ett partnerskap med de afrikanska bomullsproducerande 
länderna i syfte att stödja deras bomullssektor. Målet är rättvisare 
handelsregler och stöd till förbättrad bomullsproduktion.  
 
Rådsmötet förväntas anta handlingsplanen. Regeringen är positiv till 
initiativet. Frågan är viktig från ett utvecklingsperspektiv där 
handelsfrågorna i sammanhanget är centrala. Regeringen avser 
följaktligen särskilt verka för att frågor såsom inhemska subventioner, 
tulleskalering, samt kopplingar till DDA-förhandlingarna, 
uppmärksammas.  
 
9:4 Reformering av Externa Åtgärder (EG-biståndet) 
 
Dokument: Kommissionens Progress report, December 2003 ”Reform 
of the Management of EU External Assistance”. Dok. 8080/04) 
 
Diskussionspunkt i samband med lunch. Frågan behandlades i EU-
nämnden inför Allmänna rådets möte den 26-27 januari 2004 inom 
ramen för Orienteringsdebatten av EU:s yttre åtgärder.   
 
Avsikten med dagordningspunkten är att fördjupa den diskussion om 
reformer som hölls i samband med Orienteringsdebatten i januari. 
 
Regeringen har tillsammans med några likasinnade länder varit starkt 
pådrivande vad avser reformeringen av EG-biståndet som inleddes år 
2000. Kommissionen har på det hela taget lyckats väl vad avser de 
stora reformfrågorna i fråga om styrning och arbetsmetoder såsom 
landstrategier, programmeringsprocesser och delegering till 
fältorganisationen. Vissa omedelbara effekter kan mätas i ökad 
utbetalningstakt och mindre betalningseftersläpningar. Delegering  
torde också på sikt öka möjligheterna till förbättrad samordning i fält. 
Utvecklingseffekterna av reformerna kan dock inte ännu mätas. 
 
Regeringen är i stort positiv till resultaten av reformarbetet men 
fortsatta reformer är nödvändiga framför allt vad avser 
budgethanteringen. 

 
9:5  Föreberedelser inför Internationella Konferenser 
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9:5:1 Förberedelser inför Världstoppmötet om informationssamhället 

(WSIS) 
 
Diskussionspunkt i samband med lunch. Frågan har ej tidigare 
behandlats i EU-nämnden. 
 
Världstoppmötet om informationssamhället (WSIS) genomförs i två 
steg – den första toppmötesdelen ägde rum i Geneve i december 
2003, den andra är inplanerad i Tunis i november 2005. Målet för 
WSIS är att komma fram till en gemensam vision om utvecklingen av 
ett globalt informationssamhälle, och att skapa ökad medvetenhet om 
IT:s potential i och för utveckling i fattiga länder. 
 
EU har hittills intagit en samordnad position i WSIS-förhandlingarna, 
och medlemsstaterna är eniga om att detta även skall gälla den 
fortsatta processen. Regeringen stöder EU:s gemensamma agerande i 
ärendet. 
 
De fortsatta förberedelserna inför toppmötet förväntas bli föremål för 
en kort diskussion på biståndsministrarnas lunch avseende 
framtagandet av en gemensam strategi inför Tunis-mötet, inklusive 
vilka frågor som bör prioriteras, i syfte att aktivt verka för ett positivt 
utfall av toppmötet.   
 
9:5:2 Förberedelser för UNCTAD XI  
 
Diskussionspunkt i samband med lunch. Tidigare behandlad i EU-
nämnden den 20 februari 2004. 
 
Vart fjärde år arrangeras en UNCTAD-konferens som beslutar om de 
kommande fyra årens arbetsprogram. UNCTAD XI-konferensen 
kommer att äga rum i Sao Paulo, Brasilien, den 14-18 juni 2004.  
Arbetsprogrammet kommer att baseras på en tidigare handlingsplan 
från UNCTAD X i Bangkok. Handlingsplanen avser 
utvecklingsstrategier i en globaliserad världsekonomi, skapa 
produktionskapacitet och internationell konkurrenskraft, tillförsäkra 
utvecklingsländerna vinster/fördelar av det internationella 
handelssystemet och internationella handelsförhandlingar, samt 
partnerskap med civila samhället.  
 
Regeringen arbetar aktivt inom EU-kretsen för att arbetet och 
slutresultatet i Sao Paulo ska bli lyckat.  

 
9:5:3 Förberedelser inför Internationellt möte om översynen av 

åtgärdsprogrammet från Barbados för små östater under 
utveckling (SIDS)  
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Diskussionspunkt i samband med lunch. Ärendet har inte tidigare 
diskuterats i EU-nämnden. 
 
FN antog 1994 en handlingsplan för att främja hållbar utveckling i 
små östater (Small Island Developing States/SIDS) – det s.k. 
Barbados-åtgärdsprogrammet.  En utvärdering av handlingsplanen 
kommer att ske inom ramen för en internationell konferens på 
Mauritius den 30 augusti till den 3 september 2004. 
 
EU har förberett ett riktlinjedokument inför SIDS-konferensen 
(8193/04) som framhåller vikten av att Mauritius-mötet stärker 
betydelsen av de nationellt ledda och förankrade planerna och 
strategierna för fattigdomsminskning och hållbar utveckling. Vidare 
understryks vikten av åtgärder för att motverka öststaternas 
ekonomiska, miljömässiga och sociala sårbarhet, och en strävan efter 
att bygga upp deras återhämtningsförmåga. 

 
Regeringen avser ställa sig bakom EU:s gemensamma position. 
 
9:6 Översyn av Cotonou-avtalet  
 
Beslutspunkt. Rättslig grund: Artikel 95 i Cotonou-avtalet.  
Beslutet fattas med enhällighet. 
 
Frågan har inte tidigare varit föremål för diskussion i EU-nämnden.  
 
Enligt gällande bestämmelser i Cotonou-avtalet2 finns möjlighet till 
revidering av avtalet vart femte år. Kommissionen lade i februari 
2004 fram ett förslag till revideringar. Vid rådsmötet ska beslut fattas 
om ett mandat för kommissionen inför översynsförhandlingarna.  
 
Förhandlingar om revidering av Cotonou-avtalet öppnas formellt vid 
AVS-EU ministerrådsmöte i Gaborone, Botswana, 6-7 maj 2004. 
Förhandlingarna ska vara slutförda senast vid utgången av februari 
månad 2005. Översynen syftar framförallt till förbättrad flexibilitet 
och effektivitet vad gäller genomförandet av biståndet. Utöver detta 
föreslås att nya politiska prioriteringar som rådet tidigare beslutat om 
integreras (terroristbekämpning, icke-spridning av 
massförstörelsevapen, och internationella brottmålsdomstolen). AVS-
länderna, å sin sida, har aviserat att man bl.a. vill se över formerna för 
den politiska dialogen och konsultationer om grundläggande värden 
under artikel 96.  
 

                                                           
2 Cotonou-avtalet undertecknades år 2000 av EU och de  s. k. AVS-länderna (77 länder i Afrika, 

Karibien och Stilla havet).  Avtalet löper på 20 år med möjlighet till revidering vart femte år.  Cotonou-

avtalet innefattar både bistånd, politisk dialog och handelssamarbete.  
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Frågorna om inkluderandet av en standardklausul om icke-spridning 
av massförstörelsevapen, (terroristbekämpning, och internationella 
brottmålsdomstolen är utestående.   
 

Regeringen avser verka för att dessa inkorporeras i avtalet.  
 
 


